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ΦΦΦ 

 ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ  
 ΚΥΠΡΙ ΑΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΚΟΛ ΥΜΒΗ ΣΗΣ    

 

ΑΡΘΡΟ 1ο 
 

Για τον πειθαρχικό έλεγχο κατά την διεξαγωγή των αγωνισμάτων της Κυπριακής 
Ομοσπονδίας Κολύμβησης (ΚΟΕΚ), λειτουργούν οι εξής επιτροπές και με απόφαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου θεσπίζονται οι κανονισμοί λειτουργίας τους: 

 

Α. ΔΙΚΑΣΤ ΙΚΗ ΕΠΙΤ ΡΟΠΗ (Δ.Ε.) 
 

Η Δικαστική Επιτροπή ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο με τετραετή θητεία.  

Αποτελείται από τρείς (3) νομικούς, συμπεριλαμβανομένου του Νομικού Συμβούλου της 
Ομοσπονδίας, οι οποίοι δεν είναι ενεργά αναμεμειγμένοι στα διοικητικά οποιουδήποτε Μέλους 
της ΚΟΕΚ.  
 

Έκαστο μέλος της Δ.Ε. δύναται να συνεδριάζει ανεξάρτητα και έκαστο μέλος θεωρείται 
απαρτία. Έκαστο μέλος δύναται να συγκαλέσει ολομέλεια της Δ.Ε. σε περίπτωση που τέτοιο 
θεωρεί απαραίτητο. Σε περίπτωση που η Δ.Ε. συνεδριάζει υπό ολομέλεια, της Επιτροπής 
προεδρεύει ο Νομικός Σύμβουλος της Ομοσπονδίας και σε περίπτωση απουσίας του, 
προεδρεύει ο μεγαλύτερος σε ηλικία εκ των παρόντων μελών. Οι συνεδρίες της Δ.Ε. 
πραγματοποιούνται εβδομαδιαίως και είτε αυτή συνεδριάζει υπό μονομελή σύσταση είτε υπό 
σύσταση ολομέλειας.  
 

Έκαστη διαδικασία που θα εγείρεται ενώπιον της Δ.Ε. θα ολοκληρώνεται κατά την ίδια 
αγωνιστική περίοδο με το εξεταζόμενο πειθαρχικό παράπτωμα.  
 

Η Δικαστική Επιτροπή: 
 

i.Εξετάζει και εκδικάζει τυχόν παραβάσεις του Καταστατικού της ΚΟΕΚ, των εσωτερικών 
κανονισμών, των κανονισμών της Διεθνούς Ομοσπονδίας Κολύμβησης (World Aquatics), 
της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Κολύμβησης (European Aquatics), των Πειθαρχικών 
Κανονισμών της ΚΟΕΚ, του Κώδικα Ηθικής και Δεοντολογίας της ΚΟΕΚ και τους αθλητικούς 
νόμους της Πολιτείας από: μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και των επιτροπών της 
ΚΟΕΚ, μέλη του προσωπικού της, σωματεία μέλη της, καθώς επίσης και παραγόντων, 
προπονητών, διαιτητών, κριτών, αθλητών όπως και γενικά προσώπων που συνδέονται με 
οποιοδήποτε τρόπο με τις ομάδες. Οι παραπομπές στη Δ.Ε. γίνονται από το Διοικητικό 
Συμβούλιο ή από την Πειθαρχική Επιτροπή της ΚΟΕΚ. 
 

ii.Περαιτέρω, η Δ.Ε. αποφασίζει για ενστάσεις κατά του κύρους αγώνα (με εξαίρεση τις 
ενστάσεις κακής διαιτησίας) και για οποιανδήποτε καταγγελία περιέλθει σ’ αυτήν αναφορικά 
με το κύρος του αγώνα ή με πειθαρχικά ή άλλα παραπτώματα. 

 

iii.Η Δ.Ε. εξετάζει και εκδικάζει επίσης προσφυγές που αφορούν μετεγγραφές και γενικά όποιες 
άλλες υποθέσεις παραπέμπονται από το Διοικητικό Συμβούλιο ή από την Πειθαρχική 
Επιτροπή της ΚΟΕΚ. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις εξετάζει και εκδικάζει υποθέσεις που 
παραπέμπονται από την Επιτροπή Ενστάσεων Υδατοσφαίρισης. 

 

 

Β. ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗ ΕΠΙΤ ΡΟΠΗ (Π.Ε.) 
 

Η Πειθαρχική Επιτροπή αποτελείται από τον Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γραμματέα και Ταμία 
της Ομοσπονδίας.  
 

Η Πειθαρχική Επιτροπή συνεδριάζει σε απαρτία όταν παρίστανται τρία (3) τουλάχιστον μέλη 
της και προεδρεύει ο Πρόεδρος ή στην απουσία του ο Αντιπρόεδρος. Νοείται ότι εμπλεκόμενα 
μέλη εξαιρούνται από συμμετοχή στη διαδικασία. 
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Η Πειθαρχική Επιτροπή: 
 

i.Εξετάζει και επιλαμβάνεται παραπόνων και πειθαρχικών θεμάτων που αφορούν την 
εσωτερική λειτουργία της Ομοσπονδίας, την ομαλή συνεργασία μεταξύ των σωματείων μελών 
της, καθώς επίσης μεταξύ της Ομοσπονδίας και των σωματείων μελών της. 
 

ii.Υποβάλλει εισηγήσεις στο Διοικητικό Συμβούλιο και στην Επιτροπή Καταστατικού και 
Κανονισμών, για θέματα που αφορούν τον πειθαρχικό έλεγχο και τη χρηστή διοίκηση, και 
συμπεριλαμβάνονται στο Καταστατικό, στους εσωτερικούς κανονισμούς, στις προκηρύξεις 
και στους κανονισμούς διεξαγωγής των αθλημάτων, και στους Πειθαρχικούς Κανονισμούς. 

 

iii.Εξετάζει τυχόν παραβάσεις του Καταστατικού, των εσωτερικών κανονισμών, των κανονισμών 
της Διεθνούς Ομοσπονδίας Κολύμβησης (World Aquatics) και της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Κολύμβησης (European Aquatics), των Πειθαρχικών Κανονισμών της ΚΟΕΚ, 
και τους αθλητικούς νόμους της Πολιτείας, οι οποίες προκύπτουν από μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου και των επιτροπών της Ομοσπονδίας, μέλη του προσωπικού της, σωματεία 
μέλη της, καθώς επίσης και παραγόντων, προπονητών, διαιτητών, κριτών και αθλητών. 

 

iv.Επιβάλλει ποινές όπως προβλέπονται στους παρόντες Πειθαρχικούς Κανονισμούς ή κατά 
την κρίση της παραπέμπει το θέμα στο Διοικητικό Συμβούλιο ή στην Δ.Ε. της ΚΟΕΚ για 
περαιτέρω εξέταση ή για εκδίκαση. 

 
 

ΑΡΘΡΟ 2ο 
 

ΟΡ ΓΑΝΑ Ε ΠΙΛΥΣΗΣ ΑΘΛΗΤ ΙΚΩΝ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΠΟΙΝΩΝ  
 

1. Για τον πειθαρχικό έλεγχο και την επίλυση των αθλητικών διαφορών στα αθλήματα της 
ΚΟΕΚ, την εξέταση και την επιβολή των ποινών που προβλέπονται από το Καταστατικό, 
τους Πειθαρχικούς Κανονισμούς και την ετήσια προκήρυξη του αθλήματος, ανάλογα με 
την περίπτωση και τις εξουσίες που προβλέπονται στους παρόντες Κανονισμούς, 
αρμόδια σώματα είναι η Δ.Ε. και η Π.Ε.. 

 

2. Οι αποφάσεις της Π.Ε. δύναται να προσβληθούν με έφεση στην Δ.Ε., ενώ οι αποφάσεις 
της Δ.Ε. της Ομοσπονδίας είναι δυνατό να προσβληθούν μόνο με έφεση στην Α.Δ.Ε.Α. 
(Ανώτατη Δικαστική Επιτροπή Αθλητισμού). Η άσκηση προσφυγής είτε στην Δ.Ε., είτε 
στην Α.Δ.Ε.Α., δεν αναστέλλει την εκτέλεση της προσβαλλόμενης απόφασης. 

 
ΑΡΘΡΟ 3Ο 
 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΑ ΠΑΡΑΠΤ ΩΜΑΤ Α – ΠΟΙΝΕΣ  
 

1. (α) Οι αθλητές, οι διοικητικοί παράγοντες, οι προπονητές, οι διαιτητές και τα αθλητικά 
σωματεία μέλη της Ομοσπονδίας έχουν υποχρέωση να συμμορφώνονται με τις διατάξεις 
της αθλητικής νομοθεσίας, το Καταστατικό της ΚΟΕΚ, τους γενικούς και ειδικούς 
κανονισμούς και τους Πειθαρχικούς Κανονισμούς της ΚΟΕΚ, και γενικά τις αποφάσεις 
των οργάνων της Ομοσπονδίας, και να συμπεριφέρονται στις αθλητικές σχέσεις, στα 
Μ.Μ.Ε. και γενικά στις επαφές τους με το κοινό, σύμφωνα με όσα υπαγορεύουν η 
ευπρέπεια, η ευταξία και η δεοντολογία του ερασιτεχνικού αγωνιστικού αθλητισμού και να 
τηρούν τις αρχές του φίλαθλου πνεύματος των παραδόσεων του αθλητισμού και του 
Ολυμπιακού ιδεώδους. 

 

(β)Οι  παραβάσεις  των  ανωτέρω  υποχρεώσεων  συνιστούν  πειθαρχικά  παραπτώματα,  
που τιμωρούνται με τις οριζόμενες στους παρόντες Πειθαρχικούς Κανονισμούς ποινές. 
(γ)Οι ποινές που προνοούνται είναι οι ακόλουθες : 
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Α.  Για πα ράγ οντε ς: 

1. Έγγραφη επίπληξη. 

2. Απαγόρευση εισόδου στους αγωνιστικούς χώρους και λοιπούς χώρους 

εκδηλώσεων της Ομοσπονδίας μέχρι και 2 έτη. 

3. Αποβολή και ισόβιος αποκλεισμός από τα διοικητικά όργανα της Ομοσπονδίας. 

 
Β. Για σωματ ε ία : 

1. Έγγραφη επίπληξη. 

2. Αφαίρεση βαθμών, μηδενισμός, πρόσκαιρος αποκλεισμός από συμμετοχή σε 

αγώνες, αποκλεισμός κολυμβητηρίου (έδρα) από αγώνες υδατοσφαίρισης. 

3. Επιβολή χρηματικού πρόστιμου. 
 

Γ. Για α θλ ητέ ς: 

1. Έγγραφη επίπληξη. 

2. Πρόσκαιρος αποκλεισμός από συμμετοχή σε αγώνες μέχρι 20 αγωνιστικές ημέρες 

για αθλητές της υδατοσφαίρισης και μέχρι 360 ημέρες για αθλητές των ατομικών 

αθλημάτων της Ομοσπονδίας. 

3. Αποκλεισμός από αγώνες και προπονήσεις της Εθνικής ομάδας και στέρηση των 

κάθε είδους παροχών της Ομοσπονδίας. 

4. Διαγραφή από το Μητρώο των αθλητών της Ομοσπονδίας. 
  

Όπου στους παρόντες Πειθαρχικούς Κανονισμούς αναφέρεται “αθλητής” νοείται και 
αθλήτρια.  

 

Δ. Για π ροπ ονητέ ς : 

1. Έγγραφη επίπληξη. 

2. Αποκλεισμός από αγώνες μέχρι 12 μήνες. 

3. Αποβολή και ισόβιος αποκλεισμός από όλες τις διοργανώσεις της Ομοσπονδίας. 

4. Επιβολή χρηματικού πρόστιμου. 

 

Ε. Για δ ια ιτ ητέ ς κα ι κριτέ ς: 

1. Έγγραφη επίπληξη. 

2. Αποκλεισμός από αγώνες μέχρι 5 αγωνιστικές ημέρες. 

3. Αποβολή και ισόβιος αποκλεισμός από όλες τις διοργανώσεις της Ομοσπονδίας. 

4. Επιβολή χρηματικού πρόστιμου. 

 
(δ) Για το άθλημα της υδατοσφαίρισης, ως αγωνιστικές ημέρες, για την έκτιση των ποινών, 
θεωρούνται αυτές στις οποίες το σωματείο του αθλητή που τιμωρήθηκε αγωνίζεται σε 
αγώνες Πρωταθλήματος ή Κυπέλλου που διοργανώνει η Ομοσπονδία.  

 

(ε) Για κολύμβηση και λοιπά αθλήματα, ως ημέρες έκτισης της ποινής θεωρούνται αυτές που 
περιλαμβάνονται στην αγωνιστική περίοδο του κάθε αθλήματος.  
 

(στ) Οι ποινές που αναφέρονται στα εδάφια (α) και (β) της παραγράφου 2 πιο πάνω, 
διακόπτονται στο χρονικό διάστημα που δεν τελούνται επίσημοι αγώνες και στη συνέχεια 
εκτίονται μετά την έναρξη τους κατά την διεξαγωγή αυτών.  

 

2. Νοείται ότι: 
(α) η Δ.Ε. μπορεί να επιβάλει όλες τις ποινές που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (γ) πιο 

πάνω, και 
 

(β) η Π.Ε. δύναται να επιβάλει ποινή έγγραφης επίπληξης και αποκλεισμό από αγώνες μέχρι 
5 αγωνιστικές ημέρες. 
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3. Σε περίπτωση παράβασης του Κώδικα Ηθικής και Δεοντολογίας της ΚΟΕΚ, δύναται να 
επιβληθούν οποιεσδήποτε από τις ποινές που καθορίζονται στο παρόν άρθρο.  
 

4. Σε περιπτώσεις για τις οποίες δεν προνοείται ποινή στους Πειθαρχικούς ή στους Γενικούς 
Κανονισμούς, ή στην Ετήσια προκήρυξη Αγώνων, ή στο Καταστατικό της ΚΟΕΚ οπότε η 
Δ. Ε. έχει το δικαίωμα να αναφερθεί στους Πειθαρχικούς κανονισμούς της European 
Aquatics και της World Aquatics, ή ακόμα να επιβάλει την κατά την κρίση της αρμόζουσα 
και κατ’ αναλογία ποινή. 

 
ΑΡΘΡΟ 4ο 
 

ΠΟΙΝΕΣ ΣΕ ΑΘΛΗΤΕΣ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ, ΚΑΤΑΔΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΕΝΗΣ 
ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΓΙΑ ΣΥ ΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ ΠΑΡΑΠΤ ΩΜΑΤ Α  
 

1. Πέραν ποινής που προβλέπεται στο Καταστατικό ή στην ετήσια προκήρυξη του αθλήματος, 
η Δ.Ε. και η Π.Ε. έχουν δικαίωμα να επιβάλουν ποινές όπως προνοείται πιο κάτω, καθώς 
και στα άρθρα 6 – 11 των παρόντων Πειθαρχικών Κανονισμών: 
 

A. ΑΝΑΡΜΟΣΤΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ  

(α) Για ανάρμοστη συμπεριφορά αθλητή, προς θεατή ή άλλο πρόσωπο, πλην των αρχόντων 
των αγώνων, επιβάλλεται η ποινή της έγγραφης επίπληξης ή αποκλεισμού 15 ημερών 
από αγώνες. 

(β) Για ανάρμοστη συμπεριφορά αθλητή, προς τους άρχοντες των αγώνων, επιβάλλεται η 
ποινή αποκλεισμού 20 ημερών από αγώνες. 

 

Άρχοντες αγώνων Κολύμβησης και των λοιπών αθλημάτων της Ομοσπονδίας θεωρούνται οι 
Αλυτάρχες, κριτές, αφέτες, χρονομέτρες, και όσα άλλα πρόσωπα έχουν αρμόδια ορισθεί για 
την διεύθυνση τους. 
 
Β. ΥΒΡΙΣΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 
(α) Για υβριστική συμπεριφορά ή για απόπειρα βιαιοπραγίας αθλητή προς θεατή ή άλλο 

πρόσωπο πλην των αρχόντων του αγώνα, επιβάλλεται ποινή αποκλεισμού 30 ημερών από 
αγώνες. 
 

(β) Για υβριστική συμπεριφορά αθλητή προς τους άρχοντες των αγώνων, επιβάλλεται ποινή 
αποκλεισμού 90 ημερών από αγώνες. 

 

(γ) Αν υβριστική συμπεριφορά αθλητή προς τους άρχοντες των αγώνων εκδηλώνεται με έργα, 
επιβαλλόμενη ποινή είναι ο αποκλεισμός 120 ημερών από αγώνες. 

 
 

Γ. ΒΙΑΙΟΠΡΑΓΙΑ 
(α) Επιβολή αποκλεισμού 40 ημερών από αγώνες επιβάλλεται σε αθλητή για βιαιοπραγία ή 

απόπειρα βιαιοπραγίας σε αντίπαλο, συναθλητή του, θεατή ή άλλο πρόσωπο πλην των 
αρχόντων του αγώνα. 
 

(β) Αν από βιαιοπραγία ή απόπειρα βιαιοπραγίας αθλητή προς αντίπαλο, συναθλητή του, 
θεατή ή άλλο πρόσωπο πλην των αρχόντων του αγώνα προκλήθηκε και τραυματισμός 
επιβάλλεται ποινή αποκλεισμού 90 ημερών από αγώνες. 

 

(γ) Επιβολή αποκλεισμού 150 ημερών από αγώνες επιβάλλεται σε αθλητή για βιαιοπραγία ή 
απόπειρα βιαιοπραγίας προς τους άρχοντες των αγώνων.  

 

(δ) Αν από βιαιοπραγία ή απόπειρα βιαιοπραγίας αθλητή προς τους άρχοντες των αγώνων 
προκλήθηκε τραυματισμός, επιβάλλεται ποινή αποκλεισμού 180 ημερών από αγώνες. 
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Οι έννοιες της ανάρμοστης, υβριστικής συμπεριφοράς και της βιαιοπραγίας προσδιορίζονται 
στο Άρθρο 5 πιο κάτω. 

 

2. Αν τα παραπτώματα του εδαφίου 1 πιο πάνω διαπράχθηκαν μετά τη λήξη των αγώνων οι 
προβλεπόμενες ποινές αυξάνονται 10 – 30 ημέρες. 
 

3. Σε περίπτωση σοβαρών παραπτωμάτων αθλητών, η Δ.Ε. έχει το δικαίωμα να επιβάλει, 
πέραν ή/και σε συνδυασμό των πιο πάνω ποινών, αφαίρεση της ιδιότητας του αθλητή ή του 
επίλεκτου αθλητή ή ακόμα και ποινή προστίμου, κατά ανώτατο όριο ίσο με το 50% των 
ωφελημάτων αθλητή από τα σχέδια βράβευσης και αξιολόγησης για τη συγκεκριμένη 
χρονιά. 

4. Νοείται ότι: 
(α) η Δ.Ε. μπορεί να επιβάλει όλες καθώς και συνδυασμό των ποινών που αναφέρονται στο 

Άρθρο 3 πιο πάνω, και 
 

(β) η Π.Ε. δύναται να επιβάλει ποινή έγγραφης επίπληξης και αποκλεισμό από αγώνες μέχρι 
5 αγωνιστικές ημέρες. 

 

ΑΡΘΡΟ 5ο 
 

ΠΟΙΝΕΣ Υ ΔΑΤ ΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ  
 

Πέραν  ποινής  που  τυχόν  προβλέπεται  στο  Καταστατικό  ή  στην  ετήσια  προκήρυξη  του 
αθλήματος, η Δ.Ε. και η Π.Ε. έχουν δικαίωμα να επιβάλουν ποινές όπως προνοείται πιο κάτω, 
καθώς και στα άρθρα 6 – 11 των παρόντων Πειθαρχικών Κανονισμών: 

 

Α. ΑΝΑΡΜΟΣΤΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΠΟΥ ΕΠΕΦΕΡΕ ΑΠΟΒΟΛΗ ΜΕ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
 

1. (α) Σε υδατοσφαιριστή ή προπονητή ή βοηθό προπονητή ή έφορο που αποβλήθηκε 
από τον αγώνα για ανάρμοστη συμπεριφορά προς το πρόσωπο του διαιτητή, κριτή, 
άλλου παράγοντα του αγώνα, αθλητή της ομάδας του ή της αντίπαλης ομάδας, ή 
θεατή, επιβάλλεται αυτόματη ποινή αποκλεισμού 1 αγωνιστικής ημέρας.  
 

Η ανάρμοστη συμπεριφορά συνίσταται μεταξύ άλλων σε απειλή, ειρωνικά σχόλια σε 
βάρος συμμετεχόντων, ρίψης ή πετάγματος ή κλοτσήματος αντικειμένων (π.χ. 
μπουκάλας νερού, κώνου, μπάλας, νερού ή άλλων αντικειμένων, προς πρόσωπα 
σχετιζόμενα με τον αγώνα), και γενικά αντιαθλητική συμπεριφορά, το σχετικό 
παράπτωμα αναγράφεται υποχρεωτικά στο Φύλλο Αγώνα. 

 

(β)  Σε υδατοσφαιριστή ή προπονητή ή βοηθό προπονητή ή έφορο που του επιβλήθηκε 
ποινή για το παράπτωμα της ανάρμοστης συμπεριφοράς και προβαίνει σε  
επανάληψη του εν λόγω παραπτώματος κατά την ίδια αγωνιστική περίοδο, 
επιβάλλεται αυτόματη ποινή αποκλεισμού 2 αγωνιστικών ημερών για κάθε 
περαιτέρω επανάληψη του παραπτώματος, στην κατηγορία που αποβάλλεται. 

 

(γ) Η ποινή που προβλέπεται στο εδάφιο (α) πιο πάνω, επιβάλλεται επίσης σε 
υδατοσφαιριστή ή προπονητή, ή βοηθό προπονητή, ή έφορο που εγκαταλείπει τον 
αγωνιστικό χώρο, μετά την έναρξη του αγώνα, χωρίς πρώτα να εξασφαλίσει την 
άδεια του διαιτητή και σε περίπτωση επανάληψης κατά την ίδια αγωνιστική περίοδο 
επιβάλλεται η ποινή του εδαφίου (β). 

 

2. Επιπρόσθετα των αυτόματων ποινών της παραγράφου 1 πιο πάνω, ο υπαίτιος 
υδατοσφαιριστής, ή προπονητής, ή βοηθός προπονητή, ή έφορος παραπέμπεται στην 
Δ.Ε. η οποία δύναται να επιβάλει περαιτέρω ποινές. 

 

3. Νοείται ότι: 
(α) η Δ.Ε. μπορεί να επιβάλει όλες τις ποινές που αναφέρονται στο Άρθρο 3 πιο πάνω, 

και 
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(β) η Π.Ε. δύναται να επιβάλει ποινή έγγραφης επίπληξης και αποκλεισμό από αγώνες 
μέχρι 5 αγωνιστικές ημέρες. 

 
Β. ΥΒΡΙΣΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 

 

1. (α)Σε υδατοσφαιριστή ή προπονητή, ή βοηθό προπονητή, ή έφορο που αποβλήθηκε 
από τον αγώνα για υβριστική συμπεριφορά προς αντίπαλο, συναθλητή του, θεατή 
ή άλλο πρόσωπο πλην των αρχόντων του αγώνα, επιβάλλεται αυτόματη ποινή 
αποκλεισμού 1 αγωνιστικής ημέρας.  

 

Η υβριστική συμπεριφορά συνίσταται μεταξύ άλλων σε περιπτώσεις ασέμνων και 
προσβλητικών χειρονομιών, εκφράσεων, απρεπών χειρονομιών, φτυσίματος και 
άλλων παρεμφερή συμπεριφορών. 

 

(β)Σε περίπτωση επανάληψης του πιο πάνω παραπτώματος κατά την ίδια αγωνιστική 
περίοδο, επιβάλλεται αυτόματη ποινή αποκλεισμού 2 αγωνιστικών ημερών για την 
πρώτη επανάληψη του παραπτώματος και 3 αγωνιστικών ημερών για κάθε 
περαιτέρω επανάληψη του παραπτώματος. 

 

2. (α)Σε υδατοσφαιριστή ή προπονητή, ή βοηθό προπονητή, ή έφορο που αποβάλλεται 
από τον αγώνα εξαιτίας υβριστικής συμπεριφοράς με λόγια προς τους άρχοντες του 
αγώνα, επιβάλλεται αυτόματη ποινή αποκλεισμού 2 αγωνιστικών ημέρων.  

 

Η υβριστική αυτή συμπεριφορά συνίσταται μεταξύ άλλων πράξεις που θίγουν την 
αξιοπρέπεια και το λειτούργημα των πιο πάνω προσώπων, όπως ύβρεις, 
προσβλητικές εκφράσεις και αποδοκιμασίες. 
 

Άρχοντες του αγώνα Υδατοσφαίρισης θεωρούνται οι διαιτητές, σημειωτές, κριτές, 
Αλυτάρχες, γραμματείς και παρατηρητές και γενικά πρόσωπα που έχουν ορισθεί για 
τη διεξαγωγή του αγώνα. 
 

(β)Σε περίπτωση επανάληψης του πιο πάνω παραπτώματος κατά την ίδια αγωνιστική 
περίοδο, επιβάλλεται αυτόματη ποινή αποκλεισμού 3 αγωνιστικών ημερών για την 
πρώτη επανάληψη του παραπτώματος και 4 αγωνιστικών ημέρων για κάθε 
περαιτέρω επανάληψης του παραπτώματος. 
 

3. (α)Αν η υβριστική συμπεριφορά προς τους άρχοντες  του αγώνα εκδηλώνεται με 
πράξεις όπως για παράδειγμα φτύσιμο, ή απρεπείς χειρονομίες και γενικά 
χειρονομίες που αποσκοπούν να θίξουν την αξιοπρέπεια και το λειτούργημα των 
αρχόντων του αγώνα, επιβάλλεται αυτόματη ποινή αποκλεισμού 4 αγωνιστικών 
ημερών. 

 

(β)Σε περίπτωση επανάληψης του παραπτώματος του εδαφίου 3(α) πιο πάνω κατά 
την ίδια αγωνιστική περίοδο, επιβάλλεται αυτόματη ποινή αποκλεισμού 5 
αγωνιστικών ημερών για κάθε τέτοια επανάληψη. 

 

4. Επιπρόσθετα των αυτόματων ποινών των παραγράφων 1, 2 και 3 πιο πάνω, ο 
υπαίτιος υδατοσφαιριστής, ή προπονητής, ή βοηθός προπονητή, ή έφορος 
παραπέμπονται στην Δ.Ε. η οποία δύναται να επιβάλει περαιτέρω ποινές. 

 

5. Νοείται ότι: 
(α) η Δ.Ε. μπορεί να επιβάλει όλες τις ποινές που αναφέρονται στο Άρθρο 3 πιο 

πάνω, και 
 

(β) η Π.Ε. δύναται να επιβάλει ποινή έγγραφης επίπληξης και αποκλεισμό από 
αγώνες μέχρι 5 αγωνιστικές ημέρες. 
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Γ. ΒΙΑΙΟΠΡΑΓΙΑ 

 

1. (α)Αυτόματη ποινή αποκλεισμού 3 αγωνιστικών ημερών επιβάλλεται σε υδατοσφαιριστή 
ή προπονητή, ή βοηθό προπονητή, ή έφορο που αποβλήθηκε από τον διαιτητή του αγώνα 
για βιαιοπραγία ή απόπειρα βιαιοπραγίας σε αντίπαλο, συναθλητή του, θεατή ή άλλο 
πρόσωπο πλην των αρχόντων του αγώνα. Ο υπαίτιος υδατοσφαιριστής ή προπονητής, 
ή βοηθός προπονητή, ή έφορος μετά την επιβολή της αυτόματης ποινής, αν κριθεί απαραίτητο, 
παραπέμπεται από την Ομοσπονδία στην Δ.Ε. η οποία δύναται να επιβάλει περαιτέρω ποινές.  

 

(β)Σε περίπτωση επανάληψης του πιο πάνω παραπτώματος κατά την ίδια αγωνιστική 
περίοδο, επιβάλλεται αυτόματη ποινή αποκλεισμού 4  αγωνιστικών ημερών για κάθε 
τέτοια επανάληψη. Ο υπαίτιος υδατοσφαιριστής ή προπονητής, ή βοηθός προπονητή, ή 
έφορος μετά την επιβολή της αυτόματης ποινής, αν κριθεί απαραίτητο, παραπέμπεται από την 
Ομοσπονδία στην Δ.Ε. η οποία δύναται να επιβάλει περαιτέρω ποινές. 

 

2. (α)Αυτόματη ποινή αποκλεισμού 5 αγωνιστικών ημερών επιβάλλεται σε 
υδατοσφαιριστή ή προπονητή, ή βοηθό προπονητή, ή έφορο που αποβλήθηκε από 
τον αγώνα για βιαιοπραγία ή απόπειρα βιαιοπραγίας κατά των αρχόντων του 
αγώνα. Ο υπαίτιος υδατοσφαιριστής ή προπονητής, ή βοηθός προπονητή, ή έφορος μετά 
την επιβολή της αυτόματης ποινής, αν κριθεί απαραίτητο, παραπέμπεται από την Ομοσπονδία 
στην Δ.Ε. η οποία δύναται να επιβάλει περαιτέρω ποινές. 

 
 

 

(β)Σε περίπτωση επανάληψης του πιο πάνω παραπτώματος κατά την ίδια αγωνιστική 
περίοδο, επιβάλλεται ποινή αποκλεισμού 8 αγωνιστικών ημερών για κάθε τέτοια 
επανάληψη. Ο υπαίτιος υδατοσφαιριστής ή προπονητής, ή βοηθός προπονητή, ή έφορος 
μετά την επιβολή της αυτόματης ποινής, αν κριθεί απαραίτητο, παραπέμπεται από την 
Ομοσπονδία στην Δ.Ε. η οποία δύναται να επιβάλει περαιτέρω ποινές. 

 

3. Η εκάστοτε ομάδα, της οποίας ο διαπράξας οποιουδήποτε από τα πιο πάνω 
παραπτώματα υδατοσφαιριστής είναι μέλος, τιμωρείται αυτόματα να αγωνιστεί στον 
αμέσως επόμενο αγώνα της, με βάση το επίσημο αγωνιστικό πρόγραμμα με ένα (1) 
παίκτη λιγότερο στην σύνθεση της. Στην περίπτωση που η ομάδα δεν αγωνιστεί με ένα 
(1) παίκτη λιγότερο στον επόμενο αγώνα, τότε μηδενίζεται αυτόματα στον συγκεκριμένο 
αγώνα με σκορ 5-0 υπέρ της αντίπαλης ομάδας. 

 

4. (α) Αν στην ίδια ημέρα, κατά την οποία διαπράχθηκε οποιοδήποτε από τα 
παραπτώματα των παραγράφων 1 – 2 πιο πάνω, ακολουθεί αγώνας στον οποίο 
συμμετέχει ο υπαίτιος υδατοσφαιριστής αποκλείεται από την συμμετοχή. 

 

(β) Αν στην ίδια ημέρα, κατά την οποία διαπράχθηκε οποιωνδήποτε από τα 
παραπτώματα των παραγράφων 1 – 2 πιο πάνω, ακολουθεί αγώνας της ομάδας του 
υπαίτιου προπονητή ή υπαίτιου βοηθού προπονητή ή υπαίτιου έφορου, τέτοιος 
αποκλείεται από την συμμετοχή ή/και την άσκηση οποιονδήποτε καθηκόντων.  

 

Σημειώνεται ότι σε περίπτωση ομαδικής αποβολής από τους Διαιτητές, η ομάδα 
παραπέμπεται στην Π.Ε. για επιβολή ποινών. Επιπρόσθετα, το σωματείο 
παραπέμπεται στην Δ.Ε. για επιβολή ποινών.    

 

5. Αν ο αγώνας διακοπεί σε αγώνα Πρωταθλήματος, συνέπεια πολύ σοβαρών  επεισοδίων 
(π.χ βιαιοπραγία) που δημιουργήθηκαν  αποδεδειγμένα  από  υδατοσφαιριστές ή 
παράγοντες ή οπαδούς  του  ενός  ή  και  των  δύο  σωματείων με τα οποία απειλήθηκε 
η σωματική ακεραιότητα ατόμου, το  κύρος του εξαρτάται από την απόφαση της Δ.Ε.. Αν 
ο αγώνας διακοπεί  σε αγώνα Κυπέλλου ή επισήμων Τουρνουά, τότε κατακυρώνεται  
άμεσα  στην ομάδα που δεν είναι υπαίτια για την διακοπή, η οποία και προκρίνεται στην 
επόμενη φάση (μετά την πλειοψηφική απόφαση διαιτητών και αλυτάρχη).   
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6. Αν υπαίτιες της διακοπής θεωρηθούν και οι δύο ομάδες, αποκλείονται και οι δύο από τον 
επόμενο γύρο. 

 
Δ. ΠΛΑΣΤΟΠΡΟΣΩΠΙΑ Η΄ ΠΑΡΑΧΑΡΑΞΗ 

 

(α)Σε περίπτωση που διαπιστωθεί πλαστοπροσωπία, ή παραχάραξη αθλητικής 
ταυτότητας, ή δελτίου υγείας ή ετήσιας ταυτότητας αθλητή, είτε πριν, είτε κατά τη 
διάρκεια, ή μετά το τέλος του αγώνα, ο αγώνας κατακυρώνεται αυτόματα στην αντίπαλη 
ομάδα με σκορ 5-0 υπέρ της και στην υπαίτιο ομάδα επιβάλλεται αυτόματα επιπρόσθετη 
ποινή με αφαίρεση δύο (2) βαθμών. 

 

(β) Στην περίπτωση που τα πιο πάνω παραπτώματα διαπράττονται σε αγώνα 
Κυπέλλου, η υπαίτιος ομάδα μηδενίζεται αυτόματα με σκορ 5-0 υπέρ της αντίπαλης 
ομάδας και αποκλείεται οριστικά από την συνέχεια στην συγκεκριμένη διοργάνωση. 
Επιπρόσθετα, οποιαδήποτε οφέλη υλικά ή ηθικά, που η υπαίτιος ομάδα θα κέρδιζε από 
την συγκεκριμένη διοργάνωση, μηδενίζονται αυτόματα. 

 

(γ)Επιπλέον επιβάλλεται αυτόματη ποινή αποκλεισμού 5 αγωνιστικών ημερών στον 
έφορο της ομάδας και στον υδατοσφαιριστή, οι οποίοι στην συνέχεια παραπέμπονται 
στην Δ.Ε. για επιβολή περεταίρω ποινών. 

 

 

Ε.  ΜΗ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΦΥΛΛΟΥ ΑΓΩΝΑ (Φ.Α.) ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΡΧΗΓΟ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ 
 

Η μη υπογραφή του Φ.Α. για δεύτερη φορά από υδατοσφαιριστή με την ιδιότητα του 
αρχηγού διαγωνιζόμενης ομάδας, επιφέρει σε αυτόν αυτόματα επιβολή ποινής 
αποκλεισμού 1 αγωνιστικής ημέρας, που την εκτίει την αμέσως επόμενη αγωνιστική 
ημέρα με βάση το επίσημο αγωνιστικό πρόγραμμα, ανεξάρτητα διοργάνωσης 
Πρωταθλήματος ή Κυπέλλου και παραπέμπεται έπειτα στην Δ.Ε. η οποία δύναται να 
επιβάλει περεταίρω ποινές.   

 

 

ΣΤ. ΠΑΡΑΠΤΩΜΑΤΑ ΑΛΛΟΥ ΕΙΔΟΥΣ 
 

1. (α)Σε σωματείο που χρησιμοποιεί προπονητή ή υδατοσφαιριστή που έχει τιμωρηθεί, 
ο αγώνας κατακυρώνεται αυτόματα στην αντίπαλη ομάδα με σκορ 5-0 υπέρ της και 
στην υπαίτιο ομάδα επιβάλλεται αυτόματα επιπρόσθετη ποινή με αφαίρεση δύο (2) 
βαθμών από τη διοργάνωση στην οποία συμμετέχει. Το υπαίτιο σωματείο παραπέμπεται 
στην Δ.Ε., η οποία δύναται να επιβάλει περαιτέρω ποινές.  

 

(β)Στην περίπτωση αγώνα Κυπέλλου, η υπαίτιος ομάδα μηδενίζεται αυτόματα με 
σκορ 5-0 υπέρ της αντίπαλης ομάδας,  αποκλείεται οριστικά από την συνέχιση στην 
συγκεκριμένη διοργάνωση και οποιαδήποτε οφέλη υλικά ή ηθικά, που θα κέρδιζε από την 
συγκεκριμένη διοργάνωση, μηδενίζονται αυτόματα. Επιπρόσθετα, το υπαίτιο σωματείο 
παραπέμπεται στην Δ.Ε. για επιβολή περαιτέρω ποινής. 

 

(γ)Επιπλέον,  επιβάλλεται αυτόματη ποινή  αποκλεισμού  5  αγωνιστικών  ημερών  στον 
Έφορο της ομάδας και στον υδατοσφαιριστή, οι οποίοι παραπέμπονται στη συνέχεια 
στην Δ.Ε. για επιβολή περαιτέρω ποινής. 

 

2. Η αναγραφή των πιο πάνω πειθαρχικών παραπτωμάτων στο Φ.Α. πρέπει να γίνεται από 
τους διαιτητές κατά τρόπο σαφή και συγκεκριμένο. 

 

Ζ. ΜΕΤΑΦΕΡΟΜΕΝΕΣ ΠΟΙΝΕΣ 
1. Όλες οι ποινές που αναφέρονται σε όλα τα άρθρα των Πειθαρχικών Κανονισμών,  

εκτελούνται υποχρεωτικά, κατά τους αμέσως επόμενους αγώνες της ομάδας του 
παρεκτραπέντα υδατοσφαιριστή ή προπονητή, ή βοηθού προπονητή, ή εφόρου, 
σύμφωνα με το επίσημο αρχικό αγωνιστικό πρόγραμμα, ανεξάρτητα αν ο αγώνας 
αυτός ήθελε  μετατεθεί  λόγω αναβολής  για  οποιοδήποτε  λόγο και αιτία. 
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2 .  Στην περίπτωση που ο τιμωρημένος υδατοσφαιριστής ή προπονητής, ή βοηθός 

προπονητή, ή έφορος δεν προλάβει να εκτίσει τις ποινές του στην τρέχουσα 
αγωνιστική περίοδο, οι εκκρεμούσες ποινές μεταφέρονται στην αμέσως επόμενη 
αγωνιστική περίοδο, ανεξάρτητα από το αν συμμετέχει με το σωματείο του ή με άλλο.  

 
3. Στην περίπτωση που ο υδατοσφαιριστής, ο προπονητής, ή βοηθός προπονητή, ή 

έφορος αποβλήθηκε στον τελευταίο αγώνα της ομάδας της τρέχουσας αγωνιστικής 
περιόδου, οι ποινές μεταφέρονται στην επόμενη αγωνιστική περίοδο, ανεξάρτητα από 
το αν συμμετέχει με το σωματείο του ή με άλλο.  

 
ΑΡΘΡΟ 6ο 
 

ΓΕΝΙΚΑ ΠΑΡΑΠΤ ΩΜΑΤ Α  
 

1. Αθλητής που υπογράφει αίτηση εγγραφής σε σωματείο για έκδοση δελτίου αθλητικής 
ιδιότητας (ταυτότητας), ενώ ήδη είναι εγγεγραμμένος σε άλλο σωματείο, τιμωρείται 
αυτόματα με ποινή αποκλεισμού από κάθε αγώνα για 1 αγωνιστική περίοδο. Με την ίδια 
ποινή τιμωρείται και αθλητής ο οποίος έχει υπογράψει πέραν από μία αίτηση μεταγραφής 
στη διάρκεια της μεταγραφικής περιόδου. Ο υπαίτιος αθλητής παραπέμπεται στην Δ.Ε. η 
οποία δύναται να επιβάλει περεταίρω ποινή. 

 

2. Τα παραπτώματα λήψης απαγορευμένων ουσιών και άρνησης σε υποβολή σχετικού 
ελέγχου (anti-doping), τιμωρούνται βάσει των Νόμων της Πολιτείας, των κανονισμών 
του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού ( Κ.Ο.Α), της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής 
( Κ.Ο.Ε) και της World Aquatics. 

 

3. Αδικαιολόγητη άρνηση παροχής υπηρεσιών στην Εθνική Ομάδα τιμωρείται με κατάσχεση 
οποιονδήποτε ωφελημάτων ή/και οικονομικών βραβεύσεων που δίνονται στον αθλητή από 
την Ομοσπονδία, και επιπρόσθετα επιβάλλεται ποινή αποκλεισμού του από την 
Ομοσπονδία για χρονικό διάστημα μέχρι και 360 ημέρες με απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου ή του αρμοδίου οργάνου που θα οριστεί για την εξέταση της περίπτωσης. 

 

4. (α) Αν παράπτωμα που  τελέστηκε δεν υπάγεται σε καμιά από τις πιο πάνω περιπτώσεις 
ή δεν προσδιορίζεται με τρόπο σαφή στους παρόντες Πειθαρχικούς Κανονισμούς, το 
αρμόδιο Πειθαρχικό όργανο έχει δικαίωμα να το εντάξει ανάλογα σε μια από τις πιο πάνω 
περιπτώσεις και να επιβάλει στον υπαίτιο ποινή ανάλογη με το παράπτωμα που τελέστηκε. 

 

(β)Αν δε το παράπτωμα είναι τόσο σοβαρό που να δικαιολογεί ποινή αποκλεισμού 
μεγαλύτερης των 12 αγωνιστικών ημερών για υδατοσφαιριστή και των 180 ημερών για 
αθλητές των λοιπών αθλημάτων της Ομοσπονδίας, τότε μπορεί να του επιβληθεί από την 
Δ.Ε. αποκλεισμός μέχρι 20 αγωνιστικών ημερών σε υδατοσφαιριστή και μέχρι 360 
ημερών στους αθλητές των λοιπών αθλημάτων της Ομοσπονδίας. 

 

(γ)Αν ο αθλητής έχει τιμωρηθεί με ποινή αποκλεισμού από 12 έως 20 αγωνιστικών ημερών ή 
των 230 – 360 ημερών ανάλογα με το άθλημα, σε τυχόν υποτροπή του μέσα στην ίδια 
αγωνιστική περίοδο η ποινή του αποκλεισμού αυξάνεται κατά τα 2/3. 

 

Σε περίπτωση δεύτερης υποτροπής κατά τη διάρκεια 2 αγωνιστικών περιόδων, ο υπαίτιος 
αθλητής διαγράφεται οριστικά από τα μητρώα της Ομοσπονδίας. 
 

ΑΡΘΡΟ 7ο 
 

ΥΠΟΤ ΡΟΠΗ  
 

Υπότροπος θεωρείται ο αθλητής ο οποίος ενώ τιμωρήθηκε για την τέλεση οποιουδήποτε από 
τα προαναφερόμενα παραπτώματα, προβαίνει σε περαιτέρω τέλεση παραπτώματος ή 
παραπτωμάτων κατά την  ίδια αγωνιστική περίοδο.  
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(α) Στον υπότροπο υδατοσφαιριστή επιβάλλονται ποινές όπως περιγράφονται στα Άρθρα 5 
και 6 των παρόντων Κανονισμών. 
 

(β) Στον υπότροπο αθλητή των λοιπών αθλημάτων της Ομοσπονδίας, επιβάλλονται οι ποινές 
όπως περιγράφονται στο Άρθρο 6(4)(γ) και ποινή 15 ημερών επιπλέον στην ποινή που 
προβλέπεται για την τέλεση των παραπτωμάτων που αναφέρονται στα Άρθρα 4 και 6 των 
παρόντων Πειθαρχικών Κανονισμών. 

 

(γ) Στον υπότροπο προπονητή ή βοηθό προπονητή ή έφορο ή σωματείο επιβάλλεται 
προσαύξηση 15 ημερών στην ποινή που προβλέπεται για την τέλεση του συγκεκριμένου 
παραπτώματος. 

 

ΑΡΘΡΟ 8 ο  
 

ΣΥΓΧΩΝΕΥ ΣΗ ΠΟΙΝΩΝ  
 

1. Σε πρόσωπο που διέπραξε περισσότερα από ένα πειθαρχικά παραπτώματα, ύστερα από 
την επιμέτρηση των ποινών που του επιβάλλονται, επιβάλλεται σε αυτό συνολική ποινή 
που αποτελείται από τη βαρύτερη των επιβληθεισών ποινών, η οποία αυξάνεται όχι 
περισσότερο από τα ¾ του αθροίσματος των ποινών του που έχουν επιβληθεί για τα λοιπά 
παραπτώματα. 

 

 

2. Κατά την επιβολή της ποινής στην περίπτωση της παραγράφου 1 πιο πάνω, εκτιμάται η 
βαρύτητα του παραπτώματος, σε συνάρτηση με τις συνθήκες που συνέβη αυτό, η 
προγενέστερη διαγωγή του ενεχομένου, εάν αυτός είναι υπότροπος, και γενικά η 
συμπεριφορά του στον αθλητισμό. 

 
 

ΑΡΘΡΟ 9ο 
 

ΠΟΙΝΕΣ ΣΕ ΣΩΜΑΤ ΕΙΑ  
 

Α. ΠΑΡΑΠΤ ΩΜΑΤ Α ΜΗ ΙΔΙΑΙΤΕ ΡΗΣ ΒΑΡΥΤ ΗΤ ΑΣ  
Όταν το αθλητικό παράπτωμα που βαρύνει σωματείο δεν μπορεί να χαρακτηρισθεί ως 
ιδιαίτερης βαρύτητας και σε καμιά περίπτωση δεν είναι δυσφημιστικό για το άθλημα, 
τιμωρείται με έγγραφη επίπληξη. 
 

 

Β. ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΕΡΙΠΤ ΩΣΕΙΣ  
1. Στις παρακάτω περιπτώσεις που χαρακτηρίζονται ως ειδικές, επιβάλλονται σε βάρος των 

υπαιτίων σωματείων οι ακόλουθες ποινές: 
 

(α) Σε περιπτώσεις που έγιναν τελεσίδικα δεκτές ενστάσεις για την χρησιμοποίηση 
αθλητών άλλων από αυτούς που δικαιούνται συμμετοχής (περίπτωση 
πλαστοπροσωπία): 
 

i.Για Υδατοσφαίριση 
Επιβάλλεται η ποινή του μηδενισμού στον συγκεκριμένο αγώνα και αφαίρεση 2 
βαθμών. 
 
 

ii.Για Κολ ύμβηση κα ι λ οιπά α θλ ήμα τα 
Επιβάλλεται ποινή μη βαθμολόγησης στο συγκεκριμένο αγώνισμα και αφαίρεση 10 
βαθμών από την ολική βαθμολογία του υπαίτιου σωματείου στους αγώνες που 
συνέβη το αδίκημα ή αποκλεισμού του εμπλεκόμενου αθλητή για περίοδο 60 
ημερολογιακών ημερών. 

 

(β) Σε αγώνα υδατοσφαίρισης Πρωταθλήματος ή Τουρνουά, όταν υπαίτιο σωματείο είτε 
σε ένδειξη διαμαρτυρίας ανεξάρτητα από τα αίτια, είτε για βαθμολογική διευκόλυνση 
άλλου σωματείου δεν συμμετέχει σε αγώνα, ή αποχωρεί πριν τη λήξη του, ή 
αποσύρει τη βασική του ομάδα από τον αγώνα και αγωνίζεται με αναπληρωματική, 
ή εφηβική, ή παιδική ομάδα μηδενίζεται αυτόματα και του αφαιρούνται 2 βαθμοί. 
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(γ) Σε αγώνες για το Παγκύπριο Κύπελλο τα ίδια παραπτώματα που αναφέρονται στα εδάφια 
(α) και (β) πιο πάνω, τιμωρούνται με αυτόματο αποκλεισμό και απώλεια όλων των 
απορρεόντων ωφελημάτων. 

 

2. Επιπρόσθετα των ποινών που επιβάλλονται στη παράγραφο 1 πιο πάνω, το υπαίτιο 
σωματείο παραπέμπεται στην Δ.Ε. η οποία δύναται να επιβάλει περαιτέρω ποινές.  
 

3. Σε περίπτωση απουσίας ομάδας Υδατοσφαίρισης από αγώνα χωρίς την ύπαρξη 
αποδεικτικών στοιχείων που να αποδεικνύουν τη δικαιολογημένη απουσία της ομάδας, ο 
αγώνας κατακυρώνεται αυτόματα υπέρ της ομάδας που εμφανίσθηκε στον αγωνιστικό 
χώρο με τέρματα 5-0 και της αφαιρούνται δύο (2) βαθμοί από τη βαθμολογία του 
Πρωταθλήματος στο οποίο μετέχει. 

 

 

Γ. ΕΠΕΙΣΟ ΔΙΑ – ΡΙΨΗ ΑΝΤ ΙΚΕΙΜΕΝΩΝ Κ.Λ .Π.  
Στις περιπτώσεις δημιουργίας επεισοδίων (π.χ. συμπλοκές μεταξύ θεατών – παραγόντων ή 
οπαδών ή άλλων προσώπων, ρίψεις διαφόρων αντικειμένων στον αγωνιστικό χώρο κ.α.) 
που στρέφονται εναντίον θεατών, αρχόντων των αγώνων, αθλητών και γενικά κάθε 
προσώπων που με οποιανδήποτε ιδιότητα έχουν σχέση με το άθλημα και τους 
διεξαγόμενους αγώνες και συνέπεια των οποίων είναι η δυσφήμιση του αθλήματος και η 
προσβολή του φίλαθλου πνεύματος, επιβάλλονται οι παρακάτω ποινές: 

 

(α).  Στ ην Υδ ατ οσφ αίριση, 
 

1. Στέρηση του δικαιώματος των υπαιτίων σωματείων να αγωνίζονται στην έδρα τους την 
επομένη αγωνιστική ημέρα και επιπρόσθετα: 

 

i. Ποινή της επίπληξης ή της στέρησης της έδρας για 1 αγωνιστική ημέρα στην 
περίπτωση που τα επεισόδια δημιουργηθούν ή λάβουν μέρος στον άμεσα 
περιβάλλοντα αγωνιστικό χώρο του κολυμβητηρίου, μέσα στο κολυμβητήριο 
(κερκίδες, αποδυτήρια) αλλά και έξω από τον αγωνιστικό χώρο, είτε πριν, είτε κατά 
τη διάρκεια, ή μετά τη λήξη του αγώνα και έχουν σχέση με τα διαγωνιζόμενα 
σωματεία. 
 

ii. Ποινή στέρησης δικαιώματος να αγωνίζεται στην έδρας του για 1-2 αγωνιστικές ημέρες 
επιβάλλεται αυτόματα στο υπαίτιο σωματείο στην περίπτωση που τα επεισόδια γίνουν 
μέσα στον αγωνιστικό χώρο αλλά ο αγώνας δεν διακόπηκε οριστικά συνέπεια 
των επεισοδίων. 
 

iii. Ποινή 3 αγωνιστικών ημερών στέρησης δικαιώματος να αγωνίζεται στην έδρα του 
επιβάλλεται αυτόματα στο υπαίτιο σωματείο στην περίπτωση που τα επεισόδια γίνουν 
μέσα στον αγωνιστικό χώρο και ο αγώνας διακόπηκε οριστικά συνέπεια των 
επεισοδίων. 
 

Όπου επιβάλλεται ποινή στέρησης έδρας σωματείου, η στέρηση έδρας θα ισχύει για 
όλες τις ομάδες του σωματείου που αγωνίζονται εκεί, για όσο χρονικό διάστημα 
διαρκεί η εν λόγω ποινή.
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2. Στέρηση του δικαιώματος των υπαιτίων σωματείων να αγωνίζονται στην 
παρουσία θεατών στην έδρα τους την επόμενη αγωνιστική μέρα και 
επιπρόσθετα: 

 

i. Ποινή της επίπληξης ή της στέρησης παρουσίας φιλάθλων για 1 αγωνιστική 
ημέρα στην περίπτωση που τα επεισόδια δημιουργηθούν ή λάβουν μέρος 
στον άμεσα περιβάλλοντα χώρο του κολυμβητηρίου, μέσα στο κολυμβητήριο 
(κερκίδες, αποδυτήρια) αλλά και έξω από τον αγωνιστικό χώρο, είτε πριν είτε 
κατά τη διάρκεια, ή μετά τη λήξη του αγώνα και έχουν σχέση με τα 
διαγωνιζόμενα σωματεία. 
 

ii. Ποινή στέρησης παρουσίας φιλάθλων στην έδρα του υπαίτιου σωματείου για 1 
- 2 αγωνιστικών ημερών επιβάλλεται αυτόματα στην περίπτωση που τα 
επεισόδια γίνουν μέσα στον αγωνιστικό χώρο αλλά ο αγώνας δεν διακόπηκε 
οριστικά συνέπεια των επεισοδίων. 

 

iii. Ποινή 3 αγωνιστικών ημερών στέρησης παρουσίας φιλάθλων στην έδρα του 
υπαίτιου σωματείου επιβάλλεται αυτόματα στην περίπτωση που τα 
επεισόδια γίνουν μέσα στον αγωνιστικό χώρο και ο αγώνας διακόπηκε οριστικά 
συνέπεια των επεισοδίων. 

 

3. Νοείται ότι: 
Ο αγώνας θεωρείται ότι έχει λήξει μετά το κλείσιμο του Φ.Α., εφόσον έχει 
υπογραφεί από τον Αλυτάρχη, τους Διαιτητές και τους Αρχηγούς των ομάδων (οι 
οποίοι υπογράφουν απαραίτητα στο τέλος για δεύτερη φορά). Κάθε γεγονός 
(επεισόδια κάθε μορφής) που λαμβάνει χώρα μετά την λήξη του αγώνα, αν δεν 
έχει κλείσει το Φ.Α. θεωρείται ότι έλαβε χώρα στην κανονική διάρκεια του 
διεξαχθέντα αγώνα, εντός του κυρίως αγωνιστικού χώρου, αλλά και του 
περιβάλλοντος χώρου.    

 

4. Η απόφαση περί επιβολής της Πειθαρχικής ποινής για την στέρηση έδρας 
σωματείου ή κεκλισμένων θυρών, αρχίζει από της καθ’ οιονδήποτε τρόπο 
κοινοποιήσεως στο τιμωρηθέν σωματείο της σχετικής (Πειθαρχικής) απόφασης, 
κατά περίπτωση από την Δ.Ε. που την εξέδωσε, ή από το Προεδρείο της ΚΟΕΚ. 
Η εν λόγω κοινοποίηση πρέπει να γίνεται άμεσα, χωρίς καμιάν απολύτως 
βραδύτητα και με τον προσφορότερο δυνατό τρόπο. 

 
5. Επιπρόσθετα των ποινών που επιβάλλονται στις παραγράφους 1 και 2 πιο πάνω, 

το υπαίτιο σωματείο παραπέμπεται στην Δ.Ε. η οποία δύναται να επιβάλει 
περαιτέρω ποινές.  

 

 

(β)Στην κολύμβηση και τα λοιπά αθλήματα,  
1. Επιβάλλεται η ποινή της επίπληξης σε περίπτωση που τα επεισόδια 
δημιουργηθούν στον άμεσα περιβάλλοντα χώρο του γηπέδου είτε πριν, είτε κατά 
τη διάρκεια, ή μετά τη λήξη του αγώνα και έχουν σχέση με τα διαγωνιζόμενα 
σωματεία και επιπρόσθετα: 
 

i. Ποινή απαγόρευσης της εισόδου στους αθλητικούς χώρους για χρονική 
περίοδο μέχρι 6 μήνες στους παράγοντες των σωματείων που είχαν 
ανάμειξη στα επεισόδια. 

ii. Ποινή απαγόρευσης της εισόδου στους αθλητικούς χώρους για περίοδο 1 
έτους στους παράγοντες των σωματείων που αποδεδειγμένα είχαν ξανά 
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ανάμειξη σε επεισόδια μετά που είχαν ήδη τιμωρηθεί με την πιο πάνω ποινή. 
 

2. Επιπρόσθετα των ποινών που επιβάλλονται στις παραγράφους 1 και 2 πιο πάνω, 
οι υπαίτιοι παράγοντες των σωματείων παραπέμπονται στην Δ.Ε. η οποία δύναται 
να επιβάλει περαιτέρω ποινές. 

 

Δ.  ΣΟΒΑΡΑΣ ΜΟΡΦΗΣ ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ Κ.Λ.Π 
1.(α) Στις περιπτώσεις που λάβουν χώρα σοβαρότατα επεισόδια, άκρως 

δυσφημιστικά για το άθλημα της Υδατοσφαίρισης, που λόγω της έκτασης και 
σοβαρότητας τους, καθιστούν αδύνατη, κατά την κρίση των διαιτητών του αγώνα, 
την ομαλή και ακίνδυνη διεξαγωγή του ή όταν συνεπεία των αντιαθλητικών 
πράξεων, προξενήθηκε τραυματισμός διαιτητών, κριτών, αθλητών ή άλλων 
προσώπων, συνεπεία του οποίου καθίσταται καθ' οιονδήποτε τρόπο αδύνατη η 
συνέχισή του αγώνα, οι διαιτητές υποχρεούνται να διακόψουν οριστικά τον αγώνα, 
χωρίς προηγούμενη προειδοποίηση. 

 
 

(β)Στις περιπτώσεις που αναφέρονται στο εδάφιο 1(α) πιο πάνω, εκτός από το 
μηδενισμό της υπαίτιας ομάδας ή ομάδων υδατοσφαίρισης, επιβάλλεται αυτόματα 
ποινή στέρησης της έδρας για 3 αγωνιστικές ημέρες και ποινή αφαίρεσης δύο (2) 
βαθμών. Το υπαίτιο σωματείο παραπέμπεται στην Δ.Ε.  η οποία δύναται να 
επιβάλει περαιτέρω ποινή. 
 

2.Για τα λοιπά ατομικά αθλήματα η τέλεση των παραπτωμάτων της παραγράφου 
1(α) του παρόντος άρθρου, συνεπάγεται την αυτόματη επιβολή ποινής 
αποκλεισμού από τη συμμετοχή σε αγώνες του υπαίτιου σωματείου από 120 μέχρι 
180 ημερών. Το υπαίτιο σωματείο παραπέμπεται στην Δ.Ε.  η οποία δύναται να 
επιβάλει περαιτέρω ποινή. 

 

ΑΡΘΡΟ 10Ο 
 

Παθητ ικ ή Αγω ν ιστικ ή Συμπε ριφ ορά  
 

Όταν αθλητές μίας ομάδας αγωνίζονται παθητικά κατά τρόπο που προσβάλλει και 
δυσφημεί το άθλημα (όπως σκόπιμα μειωμένη απόδοση κλπ.), τότε θα γίνεται: 
 

(α) Στην υδατοσφαίριση,  
i. Παρατήρηση από τον διαιτητή προς τον αρχηγό της ομάδας οι παίκτες της οποίας 

αγωνίζονται παθητικά. 
 

ii. Αν μετά από την παρατήρηση του διαιτητή, εξακολουθεί η ίδια συμπεριφορά, ο 
διαιτητής είναι υποχρεωμένος να διακόψει τον αγώνα μηδενίζοντας την ομάδα οι 
παίκτες της οποίας αγωνίζονται παθητικά, ετοιμάζοντας και σχετική έκθεση 
γεγονότων η οποία καταχωρείται στην Δ.Ε. εντός μιας εβδομάδας από τη τέλεση 
του παραπτώματος. Ο αγώνας κατακυρώνεται αυτόματα στην αντίπαλη ομάδα 
με σκορ 5-0 υπέρ της και στην υπαίτιο ομάδα επιβάλλεται επιπρόσθετη ποινή με 
αφαίρεση 2 βαθμών. 

 

iii. Σε αγώνες Κυπέλλου, η ομάδα οι παίκτες της οποίας αγωνίζονται παθητικά 
μηδενίζεται αυτόματα με σκορ 5-0 υπέρ της αντίπαλης ομάδας και αποκλείεται 
οριστικά από την συνέχιση της συγκεκριμένης διοργάνωσης. 

 

iv. Επιπρόσθετα των ποινών που αναφέρονται στα εδάφια i, ii και iii πιο πάνω, οι 
υπαίτιοι αθλητές και το υπαίτιο σωματείο, παραπέμπονται στην Δ.Ε. η οποία 
δύναται να επιβάλει περαιτέρω ποινές.  
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(β)Στην κολύμβηση και τα λοιπά αθλήματα,  
i. Υποβάλλεται παρατήρηση από τον Αλυτάρχη στον αθλητή και στον υπεύθυνο 

έφορο του σωματείου στο οποίο ανήκει ο αθλητής που αγωνίζεται κατά 
τρόπο παθητικό και στην περίπτωση που ο αθλητής επαναλαμβάνει την 
ίδια συμπεριφορά, τον αποβάλλει από τον αγωνιστικό χώρο. 
 

ii. Επιπρόσθετα, της ποινής της παραγράφου i. πιο πάνω, ο υπαίτιος αθλητής 
παραπέμπεται στην Δ.Ε. για επιβολή περαιτέρω ποινών και η οποία δύναται να του 
αφαιρέσει το δικαίωμα συμμετοχής στους απομένοντες αγώνες που 
συμπεριλαμβάνονται στην προκήρυξη του τρέχοντος έτους. 

 

Στην περίπτωση που επανάληψη του σφάλματος έγινε στον τελευταίο αγώνα της 
ετήσιας προκήρυξης, η ποινή της αφαίρεσης του δικαιώματος συμμετοχής 
επιβάλλεται για αριθμό αγώνων που θα καθοριστεί στο αγωνιστικό πρόγραμμα της 
επομένης αγωνιστικής περιόδου. 

 
ΑΡΘΡΟ 11Ο 
 

ΟΜΑΔΙΚΕΣ ΥΒΡΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΝΘΗΜΑΤΑ 
 

1. Υδατοσφαίριση 
(α) Σε περιπτώσεις που οι θεατές – οπαδοί των σωματείων, και των ομάδων που 

αγωνίζονται εκτραπούν σε ομαδικές ύβρεις ή ομαδικά υβριστικά ή αντεθνικά ή 
ρατσιστικά συνθήματα ή συνθήματα που αποσκοπούν να θίξουν την αξιοπρέπεια 
είτε των αθλητών, είτε των αρχόντων του αγώνα, οι διαιτητές υποχρεούνται να 
διακόψουν προσωρινά τον αγώνα προειδοποιώντας παράλληλα τους 
υπεύθυνους των ομάδων των οποίων οι θεατές – οπαδοί ασχημονούν ότι, σε 
περίπτωση επανάληψης τους, θα διακόψουν οριστικά τον αγώνα σε βάρος 
της υπαίτιας ομάδας ή των υπαίτιων ομάδων, εφόσον η ίδια κατάσταση 
εξακολουθήσει καθιστώντας αδύνατη τη συνέχιση του αγώνα. 
 

(β) Η ποινή που επιβάλλεται στην περίπτωση οριστικής διακοπής είναι ο αυτόματος 
μηδενισμός της υπαίτιας ομάδας αν αποδεδειγμένα οι υπεύθυνοι της ομάδας 
κατέβαλαν δέουσες προσπάθειες  για καταστολή και τερματισμό των 
ασχημονιών. 

 

(γ) Στην περίπτωση όμως που οι υπεύθυνοι των σωματίων, της ομάδας ή των 
ομάδων συνετέλεσαν στη δημιουργία των ασχημονιών (π.χ. με δηλώσεις ή 
δημοσιεύματα στον Τύπο και τα Μ.Μ.Ε πριν τον αγώνα, με ρίψεις προκηρύξεων 
εμπρηστικού περιεχομένου ή με επίδειξη αντιαθλητικής συμπεριφοράς κατά τον 
αγώνα κλπ.), πέραν του μηδενισμού της υπαίτιας ομάδας της αφαιρούνται 
αυτόματα 2  βαθμοί και οι υπαίτιοι υπεύθυνοι των σωματείων, της ομάδας ή των 
ομάδων παραπέμπονται στην Δ.Ε. η οποία δύναται να επιβάλει περαιτέρω 
ποινές. 

 

2. Κολύμβηση και λοιπά αθλήματα 
(α) Για την κολύμβηση και τα λοιπά αθλήματα, η τέλεση των παραπτωμάτων που 

αναγράφονται στην παράγραφο 1 του παρόντος άρθρου, συνεπάγεται την 
επιβολή της ποινής αποκλεισμού από τη συμμετοχή σε αγώνες του υπαίτιου 
σωματείου από 30 μέχρι 90 ημερολογιακές ημέρες. 
 

(β) Επιπρόσθετα της ποινής που αναφέρεται στην παράγραφο 2 (α) πιο πάνω, το 
υπαίτιο σωματείο παραπέμπεται στην Δ.Ε. η οποία δύναται να επιβάλει 
περαιτέρω ποινή.  
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ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ 
 

Α. ΑΓΩΝΟΔΙΚΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ  
 

Η Αγωνόδικος Επιτροπή Κολύμβησης ορίζεται από το Προεδρείο της ΚΟΕΚ για κάθε 
διοργάνωση ξεχωριστά και αποτελείται από τέσσερα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
κατά προτεραιότητα από τα Αιρετά Μέλη, για την κάθε διοργάνωση ξεχωριστά.  
 

Τις υποθέσεις θα δικάζουν μόνο τρία από τα τέσσερα μέλη και δικαίωμα συμμετοχής 
δεν θα έχουν εμπλεκόμενα μέλη. Της Επιτροπής προεδρεύουν κατά προτεραιότητα 
εκ των αιρετών μελών της Ομοσπονδίας, ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος, ο Γραμματέας, 
ο Ταμίας και ο Έφορος Κολύμβησης της ΚΟΕΚ, και σε περίπτωση απουσίας αιρετών 
μελών, το μεγαλύτερο σε ηλικία μέλος της Αγωνόδικου Επιτροπής . 
 

Εξετάζει οποιαδήποτε έφεση κατά της απόφασης του Αλυτάρχη των αγώνων, μόνο 
για κακή εφαρμογή των κανονισμών κολύμβησης και η οποία θα υποβληθεί κατά τη 
διάρκεια αγώνων κολύμβησης που διοργανώνονται από την Ομοσπονδία. Η απόφαση 
της Αγωνόδικου Επιτροπής είναι οριστική και αμετάκλητη. 
 
Β. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΡΙΣΜΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΥΔΑΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ  
Η Επιτροπή Ορισμών Αγώνων Υδατοσφαίρισης αποτελείται από τον Πρόεδρο της 
Ομοσπονδίας, τον έφορο και τον τεχνικό σύμβουλο του αθλήματος.  
 

Οι Αλυτάρχες, οι Διαιτητές, οι Παρατηρητές Διαιτησίας, οι Κριτές, και τα μέλη της 
Γραμματείας των αγώνων ορίζονται από την Επιτροπή Ορισμών Αγώνων 
Υδατοσφαίρισης. 
 
Γ. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ ΥΔΑΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ  
Η Επιτροπή Ενστάσεων Υδατοσφαίρισης αποτελείται από δύο (2) μέλη του 
Προεδρείου και τον έφορο του αθλήματος.  
 

Εκδικάζει ενστάσεις που αφορούν κακή εφαρμογή Κανονισμών από τον Διαιτητή, τους 
κριτές τερμάτων και Μέλη της Γραμματείας.  
 

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, η Επιτροπή Ενστάσεων Υδατοσφαίρισης δύναται να 
παραπέμψει δύσκολες υποθέσεις στην Δ.Ε.. 
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